

停火一天多 以军又开火

加沙地带与以边境地区巴勒斯坦人遭枪击,1死19伤

加沙医疗部门23日说,以色列士兵当天在加沙地带与以色列边境地区向巴勒斯坦人开枪,造成一名巴勒斯坦人死亡,19人受伤。

哈马斯谴责以搞破坏

加沙医疗部门发言人告诉记者,一些巴勒斯坦农民当天在前往加沙地带中部与以色列交界处的农田务农时,遭到以军士兵开枪射击。但此前来自以色列方面的消息说,以军当天向正在加沙地带与以色列边境游行示威的巴勒斯坦人开枪,导致人员伤亡。

事件发生后,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)发言人萨米·阿布·祖赫里指责以色列方面破坏巴以达成的停火协议,并表示将与调停方埃及取得联系,就上述事件展开磋商。

与此同时,以色列军方表示将对事件进行核实。



加沙地带与以色列边境地区,以色列依然陈兵严守。

以不放松对加沙封锁

以色列国防部长埃胡德·巴拉克22日警告说,虽然承认停火有益,但他认为以色列没有与哈马斯谈判,协议并非双方正式条约。他对电台说:“这不是协议,只是张没有签署的文件,不是说它一文不值,而是它只反映了我们与埃及的约定,哈马斯与埃及的

约定以及三方能共同接受的限制条款。”

相关分析称,加沙地带边境的交火十分频繁,并非都会导致冲突升级。这次枪击看起来是起孤立事件,不太可能会破坏此前达成的停火协议。不过,这依然是一个提醒,即21日达成的停火协议非常脆弱。

另外,这也说明巴以停火协议中的细节没有达成一致。以

列单方面在靠近加沙的边境围起围栏,以安全名义设置了300米宽的隔离区,但是巴勒斯坦人认为这个区域是有价值的农田。这次枪击事件,说明以色列并没有放松对加沙边境的封锁,巴勒斯坦人仍无法进入该区。

综合新华社等消息

相关链接

以逮捕公车爆炸案嫌疑人

据新华社专电 以色列警方和安全部门官员22日证实,一名涉嫌在特拉维夫公共汽车内放置炸弹的嫌疑人落网。

警方和安全官员说,嫌疑人为阿拉伯裔以色列人,21日晚遭羁押。一些关联巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)的巴勒斯坦人涉嫌招募这名以色列人发动袭击,同样遭逮捕。

安哲秀退选 支持文在寅

据新华社首尔11月23日电 韩国无党派总统候选人安哲秀23日晚宣布退出于下月举行的总统选举,并表示支持民主统合党总统候选人文在寅。

安哲秀在当天的记者会上说,他与文在寅之间的谈判只会伤害国民,也不符合自己倡导的新政治理念。他表示,希望国民给予文在寅支持和鼓励。为挑战执政的新国家党总统候选人朴槿惠,安哲秀与文在寅此前试图通过谈判推选出一人参加选举,但谈判因双方意见分歧而中断。

韩国舆论普遍认为,安哲秀此次宣布退选,意味着选战主导权又回到在野党手中,胜负关键将取决于文在寅能否赢得安哲秀支持者的选票。

韩国第18届总统选举将于12月19日举行。最新民调显示,朴槿惠支持率为42.8%,安哲秀为26.2%,文在寅为24.3%。

BBC前新闻主管 出任新总裁

据新华社专电 英国广播公司(BBC)宣布,皇家歌剧院首席执行官托尼·霍尔将接替乔治·恩特威斯尔,出任英国广播公司新总裁。

霍尔曾担任英国广播公司新闻部门主管,预计明年3月履职。英国广播公司管理机构英国广播公司理事会主席克里斯·帕滕说,霍尔是“领导英国广播公司走出眼下危机的合适人选”。

帕滕在写给英国广播公司员工的声明中说,霍尔的记者经历对英国广播公司重建声誉而言“非常宝贵”。

萨科齐躲过 “黑金”指控

据新华社专电 法国调查法官22日晚决定,不对前总统尼古拉·萨科齐提出指控,但将他视为“受关注证人”,继续调查他涉嫌非法筹集竞选资金。

这一决定意味着萨科齐有机会完全摆脱非法筹集竞选资金的指责,同时意味着法官认定现有证据表明有必要继续调查。

萨科齐的一名朋友说,前总统至少暂时为躲过指控而“欣慰和高兴”。

一些政治分析师推断,萨科齐调查缠身,给他重返政坛蒙上阴影。

日维新会 再觅同流

据新华社专电 日本维新会代理代表、大阪市长桥下彻23日证实向“众人之党”发出邀请,希望两党合并。

他说,两党以前没有能够达成妥协,“而现在是全新的日本维新会,希望‘众人之党’的各位加入进来。”

“众人之党”官员先期说,不会并入日本维新会,但准备与这一“第三极”势力在下月国会众议院选举中合作。



百车追尾

当地时间11月22日早晨,美国得克萨斯州博蒙特市的大雾天气引发州际公路上100多辆汽车发生追尾,导致2人死亡,120多人受伤。

小图为追尾事发现场,一家人离开高速公路。(中新)



墨西哥总统提议改国名

墨西哥总统费利佩·卡尔德龙22日提议,把国名由“墨西哥合众国”改为“墨西哥”。一些分析认为,卡尔德龙12月1日即将去职,这一提议可能只是具有象征意义的临别赠言。

卸任前提议

卡尔德龙说,墨西哥应该把国名中的“合众国”去掉。

墨西哥1821年脱离西班牙独立,取名“墨西哥第一帝国”。3年后,墨西哥通过第一部联邦宪法,把“墨西哥合众国”作为国家官方名称。现在,这一国名除在一些官方文件、钱币和政府材料中出现,日常生活中很少出现。

依照墨西哥宪法,总统不能连任。今年7月总统选举中,革命制度

党候选人恩里克·培尼亚·涅托当选,定于12月1日正式就任。

美联社调侃,改名或许是卡尔德龙卸任前最后一个提议。

不想模仿美国

卡尔德龙22日说,墨西哥不需模仿任何国家。一些媒体解读,卡尔德龙言下之意是墨西哥的国名不需要模仿美国。美国国名全称为“美利坚合众国”。

他认为,墨西哥应该“回归”墨西哥这一国名的简约和美丽……这是我们赞颂、歌唱的名字,让我们开心、让我们荣耀……改名至关重要,因为我们国家的名称是一切的象征,关乎我们的民众、起源、文化和认同。”

按照法新社的说法,“墨西哥”

(Mexico)一词在当地纳瓦特语中的意思是“月亮的肚脐”。

遭网民调侃

修改国名需要议会众议院和参议院一致批准。另外,这一提议需要由多数墨西哥州级立法机构通过。

一些分析说,卡尔德龙的总统生涯即将结束,加之他所属国家行动党在今年7月举行的议会选举中落败于培尼亚·涅托所属革命制度党,作为“跛脚”总统,他修改国名的提议可能难以实现。

另外,卡尔德龙的提议受到一些墨西哥网民调侃。一些民众在微博客网站发帖,称修改国名是卡尔德龙的临别赠言。

新华社供本报特稿



卡尔德龙(资料片)